

Flat Creek Estate Pinot Grigio 2015

The Story:

Pinot Grigio is a staple in the Flat Creek Estate portfolio and highly sought after. As distribution spread across Texas, our vineyard Estate was unable to keep up with demand. In 2015 we purchased additional fruit from Texas and growers in Washington state. You'll find our Estate Bottled Pinot Grigio in our Tasting Room and our Pinot Grigio blend in wine stores across the state. See if you can taste the difference!

The Tasting Notes:

Our 2015 Pinot Grigio is a crisp, dry wine that was 100% Stainless Steel fermented. Washington state Pinot Grigio is blended with Texas Blanc du Bois & Chenin Blanc. The resulting wine is filled with traditional green apple characteristics and a hint of white peach and lime zest.

The Awards:

Harvest & Winemaking Data:

Winemaker: Tim Drake Harvested: 9/18/2015

Brix at Harvest: 23.1 pH: 3.58 Yeast: Aroma White Fermentation: 22 Days at 60 °F Aging: 100% Stainless Steel Tank Fermented; 4 Months Sur Lie Aging

Bottled: 404 Cases on 12/28/2015 Cellar: Drink Now Residual Sugar: 0% Alcohol: 12.2%

Wine Composition:

88% Pinot Grigio (Airfield Vineyard - Columbia Valley, WA)
8% Chenin Blanc (Lepard Vineyards - Brownfield, TX)
4% Blanc du Bois (Tanglewood Vineyards - Brenham, TX)



Flat Creek Estate ~ 24912 Singleton Bend East ~ Marble Falls, TX 78654 wines@flatcreekestate.com ~ www.flatcreekestate.com ~ 512-267-6310